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浏阳一中2016下学期高三年级期中测试理科数学卷
时量 120分钟 总分150 命题人 袁青萍 审题人 黄杏芳

一．选择题（每小题5分，总分60分）

1．已知集合
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2．若复数满足
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4.  设等比数列[image: image18.wmf]{}
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的前项和为[image: image19.wmf]n

S

，若[image: image20.wmf]aa

14

3,24

==

，则[image: image21.wmf]S

6

=

 (     )  


A．
 [image: image22.wmf]93




B.
 [image: image23.wmf]189




C．
[image: image24.wmf]99
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A．充要条件           B．充分不必要条件
C．必要不充分条件     D．既不充分也不必要条件
6．函数[image: image29.wmf]sin()(0,0,0)

yAxA

wjwjp
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 的图象的一部分如图所示，则此函数的解析式为(    )

[image: image388.png]HERFIRE
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7．已知
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11,

xy

xy

£+£

ì

í

-£-£

î
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的取值范围是(   )
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C．11,5]
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9．若非零向量[image: image43.wmf],
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满足[image: image44.wmf]23
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，则[image: image45.wmf],
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夹角的余弦值为(   )
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10．若数列[image: image50.wmf]{}
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11. 函数[image: image59.wmf]cossin2

yxx
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g

的最小值为 (    )  

资*源%库A．
        

B．
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12．已知函数
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[image: image65.wmf][
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内所有零点的和为（   ）
A．16       B．30        C．32        D．40

二．填空题（每小题5分，总分20分）

13.  在[image: image66.wmf]ABC

D

中, 角[image: image67.wmf],,

ABC

所对边分别为[image: image68.wmf],,

abc

，若[image: image69.wmf]30,2,23
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则角[image: image70.wmf]C
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14.已知函数
[image: image71.wmf]()

fx

是定义在R上的周期为2的奇函数，当
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15．设
[image: image75.wmf]xy
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若目标函数
[image: image77.wmf](
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的最大值为10，则
[image: image78.wmf]23
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的最小值为                 

16．已知函数f（x）=lg（x+[image: image79.jpg]


），且对于任意的x∈（1，2]，f（[image: image80.jpg]xtl




）+f（[image: image81.jpg]


）＞0恒成立，则m的取值范围是　      　．
 三．解答题

17．（本小题满分10分）

已知函数[image: image82.wmf]2

()2sin23sincos

fxxxx

=+


（Ⅰ）求[image: image83.wmf]()

fx

的最小正周期；
（Ⅱ）求函数[image: image84.wmf]()

fx

在区间[image: image85.wmf]2

[0,]

3

p

上的取值范围．
18．(本题12分)2016年8月21日第31届夏季奥运会在巴西里约闭幕，中国以26金18银26铜的成绩名称金牌榜第三、奖牌榜第二，某校体育爱好者协会在高三年级一班至六班进行了“本届奥运会中国队表现”的满意度调查（结果只有“满意”和“不满意”两种），从被调查的学生中随机抽取了50人，具体的调查结果如下
表：
	班号
	一班
	二班
	三班
	四班
	五班
	六班

	频数
	5
	9
	11
	9
	7
	9

	WWW.ziyuanku.com满意人数
	4
	7
	8
	5
	6
	6


（Ⅰ）在高三年级全体学生中随机抽取一名学生，由以上统计数据估计该生持满意态度的概率；
（Ⅱ）若从一班至二班的调查对象中随机选取2人进行追踪调查，记选中的4人中对“本届奥运会中国队表现”不满意的人数为，求随机变量的分布列及其数学期望．
19.（本题12分）一个正方体的平面展开图及该正方体的直观图的示意图如图所示，在正方体中，设
[image: image86.wmf]BC

的中点为
[image: image87.wmf]M

，
[image: image88.wmf]GH

的中点为
[image: image89.wmf]N


（1）请将字母
[image: image90.wmf],,

FGH

标记在正方体相应的顶点处（不需说明理由）

（2）证明：直线
[image: image91.wmf]//
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平面
[image: image92.wmf]BDH


（3）求二面角
[image: image93.wmf]AEGM
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的余弦值.
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20. （本题12分）设数列
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[image: image97.wmf]233
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    （I）求
[image: image98.wmf]{
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    （II）若数列
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[image: image101.wmf]{
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[image: image102.wmf]n

T

.

Ziyuanku.com
21. （本题12分）已知函数
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（Ⅰ）讨论函数
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（Ⅱ）若不等式
[image: image106.wmf](
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22．（本题12分）

已知
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Ziyuanku.com  （1）求
[image: image109.wmf]()
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  （2）若对于任意的
[image: image110.wmf](0,)

x

Î+¥

，
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   (3) 设函数
[image: image112.wmf]()()(1)
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在[image: image115.wmf][
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上的最小值.

2016年下学期浏阳一中高三年级期中测试理科数学答案

时量 120分钟 总分150 命题人 袁青萍 审题人 黄杏芳

一．选择题（每小题5分，总分60分）

1．已知集合
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2．若复数满足
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3.计算：[image: image128.wmf]3
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4.  设等比数列[image: image133.wmf]{}
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5．“
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A．充要条件           B．充分不必要条件
C．必要不充分条件     D．既不充分也不必要条件
6．函数[image: image145.wmf]sin()(0,0,0)

yAxA

wjwjp

=+>><<

 的图象的一部分如图所示，则此函数的解析式为( A   )
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7．已知
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[image: image151.wmf]cos

6

p

a

æö

-=

ç÷

èø

（  C ）
A．
[image: image152.wmf]22

3

-

    B．
[image: image153.wmf]22

3

    C．
[image: image154.wmf]1

3

-

    D． 

[image: image155.jpg]ziyuanku.com



8．若实数[image: image156.wmf],
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的取值范围是(  C )
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9．若非零向量[image: image159.wmf],
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夹角的余弦值为(  D )
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10．若数列[image: image166.wmf]{}
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11. 函数[image: image175.wmf]cossin2
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12．已知函数
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内所有零点的和为（C   ）
A．16       B．30        C．32        D．40

二．填空题（每小题5分，总分20分）

13.  在[image: image182.wmf]ABC

D

中, 角[image: image183.wmf],,
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所对边分别为[image: image184.wmf],,
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14.已知函数
[image: image189.wmf]()

fx

是定义在R上的周期为2的奇函数，当
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15．设
[image: image194.wmf]xy
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若目标函数
[image: image196.wmf](
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的最大值为10，则
[image: image197.wmf]23
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16．已知函数f（x）=lg（x+[image: image198.jpg]


），且对于任意的x∈（1，2]，f（[image: image199.jpg]xtl




）+f（[image: image200.jpg]


）＞0恒成立，则m的取值范围是　m0      　．
 三．解答题

17．（本小题满分10分）

已知函数[image: image201.wmf]2

()2sin23sincos

fxxxx

=+


（Ⅰ）求[image: image202.wmf]()

fx

的最小正周期；
（Ⅱ）求函数[image: image203.wmf]()

fx

在区间[image: image204.wmf]2

[0,]
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p

上的取值范围．
18．(本题12分)2016年8月21日第31届夏季奥运会在巴西里约闭幕，中国以26金18银26铜的成绩名称金牌榜第三、奖牌榜第二，某校体育爱好者协会在高三年级一班至六班进行了“本届奥运会中国队表现”的满意度调查（结果只有“满意”和“不满意”两种），从被调查的学生中随机抽取了50人，具体的调查结果如下
表：
	班号
	一班
	[image: image205.jpg]ziyuanku.com



二班
	三班
	四班
	五班
	六班

	频数
	5
	9
	11
	9
	7
	9

	满意人数
	4
	7
	8
	5
	6
	6


（Ⅰ）在高三年级全体学生中随机抽取一名学生，由以上统计数据估计该生持满意态度的概率；
（Ⅱ）若从一班至二班的调查对象中随机选取2人进行追踪调查，记选中的4人中对“本届奥运会中国队表现”不满意的人数为，求随机变量的分布列及其数学期望．
【答案】（Ⅰ）
[image: image206.wmf]18
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；（Ⅱ）分布列见解析，
[image: image207.wmf]45
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.
试题解析：（Ⅰ）在被抽取的50人中，持满意态度的学生共36人，
持满意态度的频率为
[image: image208.wmf]3618

5025

=

，
据此估计高三年级全体学生持满意态度的概率为
[image: image209.wmf]18
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； 

（Ⅱ）的所有可能取值为0，1，2，3， 
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所以的分布列为：
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所以的期望值为：
[image: image221.wmf]7731138
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19.（本题12分）一个正方体的平面展开图及该正方体的直观图的示意图如图所示，在正方体中，设
[image: image222.wmf]BC

的中点为
[image: image223.wmf]M

，
[image: image224.wmf]GH

的中点为
[image: image225.wmf]N


（1）请将字母
[image: image226.wmf],,

FGH

标记在正方体相应的顶点处（不需说明理由）

（2）证明：直线
[image: image227.wmf]//

MN

平面
[image: image228.wmf]BDH


（3）求二面角
[image: image229.wmf]AEGM

--

的余弦值.
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【答案】（1）点F、G、H的位置如图所示. [image: image231.emf]M

D

C

A

B

E

F

H

G


（2）详见解析.（3）
[image: image232.wmf]22

3


【解析】（1）点F、G、H的位置如图所示.
[image: image233.png]BEX M. NSFIEBC, GHHIHS,




所以
[image: image234.wmf]//

OMCD

，且
[image: image235.wmf]1
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[image: image236.wmf]//
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，且
[image: image237.wmf]1
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，
所以
[image: image238.wmf]//,
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，
所以
[image: image239.wmf]MNHO

是平行四边形，
从而
[image: image240.wmf]//

MNOH

，
又
[image: image241.wmf]MN

Ë

平面
[image: image242.wmf]BDH

，
[image: image243.wmf]OH

Ì

平面
[image: image244.wmf]BDH

，
所以
[image: image245.wmf]//

MN

平面
[image: image246.wmf]BDH

.
ziyuanku.com（3）连结AC，过M作
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在正方形
[image: image249.wmf]ABCDEFGH

-

中，
[image: image250.wmf]//
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，
WWW.ziyuanku.com所以
[image: image251.wmf]MPEG

^
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过P作
[image: image252.wmf]PKEG
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于K，连结KM，
所以
[image: image253.wmf]EG

^

平面
[image: image254.wmf]PKM

，
从而
[image: image255.wmf]KMEG

^

.1
所以
[image: image256.wmf]PKM

Ð

是二面角
[image: image257.wmf]AEGM
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的平面角.
设
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[image: image259.wmf]1,2
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在
[image: image260.wmf]RtCMP
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中，
[image: image261.wmf]2
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在
[image: image262.wmf]RtKMP
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中，
[image: image263.wmf]22
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所以
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image265.wmf]22
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.
即二面角
[image: image266.wmf]AEGM

--

的余弦值为
[image: image267.wmf]22

3
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20.（本题12分）设数列
[image: image268.wmf]{
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[image: image269.wmf]n
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.已知
[image: image270.wmf]233
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    （I）求
[image: image271.wmf]{
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的通项公式；
    （II）若数列
[image: image272.wmf]{
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满足
[image: image273.wmf]3
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[image: image275.wmf]n
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【答案】（I）
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21．（本题12分）已知函数
[image: image278.wmf](
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（Ⅰ）讨论函数
[image: image280.wmf](

)
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=

的单调性；
（Ⅱ）若不等式
[image: image281.wmf](
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有唯一正整数解，求实数的取值范围．
【答案】（Ⅰ）当
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试题解析：（Ⅰ）
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①当
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②当
[image: image295.wmf]0

a

<

时，由
[image: image296.wmf](

)

'0

fx

=

，得
[image: image297.wmf](

)

ln

xa

=-

．
此时，当
[image: image298.wmf](

)

(

)

ln

xa

Î-+¥

，

时，
[image: image299.wmf](

)

'0

fx

>

，
[image: image300.wmf](

)

fx

单调递增；
当
[image: image301.wmf](

)

(

)

ln

xa

Î-¥-

，

时，
[image: image302.wmf](

)

'0

fx

<

，
[image: image303.wmf](

)

fx

单调递减
（Ⅱ）由
[image: image304.wmf](

)

(

)

fxgx

>

得：
[image: image305.wmf](

)

(

)

121

x

axex

->-


当
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综上所述，的取值范围为
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22.

已知
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  （1）求
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   (3) 设函数
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